

9月1日起,開“證明”要這樣做

一家人不在一個戶口本上,如何證明“我媽是我媽”?類似這樣群眾辦事中的“煩心事”,今後有了解決之策。根據公安部等12部門近日聯合出台的《關於改進和規範公安派出所出具證明工作的意見》,自9月1日起,派出所將不再開戶口遷移情況等數類證明,親屬關係證明等數類事項由派出所視情予以開具,而居民婚姻狀況、文化程度等數類證明將由相關職能部門開具。

這些證明派出所不再開具

根據《意見》,9類憑居民戶口簿、居民身份證、護照完全能夠證明的事項,有關單位及其工作人員應予認可,公安派出所不再出具證明。具體包括:公民姓名、公民曾用名、公民性別、公民身份號碼(含15位升18位證明)、公民民族成分、公民出生日期、公民出生地、公民籍貫、公民戶籍所在地住址。

此外,5類憑居民戶口簿能夠證明的事項,有關單位及其工作人員應予認可,公安派出所也不再出具證明。具體包括:戶口遷移情況、住址變動情況、戶口登記項目內容變更和更正情況、注銷戶口情況、同戶人員與戶主間的親屬關係。

這些證明派出所將視情開具

對於親屬關係證明、臨時身份證明、無犯罪記錄證明等無法憑戶口簿、身份證、護照等法定身份證件證明的事項,《意見》要求派出所根據具體情況予以辦理。

《意見》明確,曾經同戶人員間的親屬關係、歷史戶籍檔案等能夠反映,需要開具證明的,公安派出所應在核實後應當開具。

對急需用機、乘火車、長途汽車、船舶、住旅館,參加法律規定的國家考試,因丟失、被盜或者忘記攜帶等原因無法出示法定身份證件的人員,機場、火車站、港口等公安派出所和旅館、考場轄區公安派出所通過查詢全國人口信息系統核准人員身份後辦理並註明有效期限,用於臨時搭乘飛機、火車、長途汽車、船舶和入住旅館,參加考試。

這些證明須由相關部門開具

經醫療衛生機構救治的非正常死亡的,由醫療衛生機構簽發《居民死亡醫學證明(推斷)書》。

需證明當事人未登記戶口的,區分以下情形辦理:因補發《出生醫學證明》需核實新生兒未申報出生登記的,由衛生計生行政部門向公安部門核實;因申報戶口登記時需核實當事人未在其他地方登記戶口的,由公安部門負責核實;因出國(境)定居需要辦理無戶籍公證的,由公證機構向公安部門核實。

異地居住退休人員需辦理領取養老金資格認證的,由異地居住退休人員到居住地所在街道(鄉鎮)勞動保障工作機構或者縣(區)級社會保險經辦機構辦理認證手續。

因公民個人或者有關部門和單位工作人員填寫、录入差錯等原因,致使公民在有關部門或者單位的登記信息與居民戶口簿、居民身份證、護照登記信息不一致,需證明兩者為同一人的,由有關部門和單位負責核實,公安部門根據職責提供必要協助。

新華社北京8月11日電

工信部等部門合力 引導企業提質增效

據新華社北京8月11日電 工業和信息化部、國家發展和改革委員會、財政部等11個部門11日印發《關於引導企業創新管理提質增效的指導意見》,鼓勵企業通過降低成本、創新生產經營模式和質量管理方法等,實現管理增效和創新增效,提升發展質量,增強競爭力。

近年來,我國企業生產經營成本持續上升,部分行業產能嚴重過剩,產品價格不斷下降,企業面臨更加嚴峻的環境。新形勢下,引導企業創新管理、提質增效,既是企業有效控制成本、提高生產效率的迫切要求,也是應對當前經濟下行壓力、稳增长的重要措施。

《指導意見》提出,要引導企業通過加強成本管理和控制,強化資源能源集約管理,加強質量品牌管理和風險管理,全面管轄生產經營成本,積極延伸產業鏈,拓展發展新空間。

為此,工信部等相關部門將組織開展企業管理創新總結推廣等活動,加強示范推廣。同時,還將研究建立企業评价指标體系,引導企業對照標杆查找出差距和薄弱環節,加以改進。此外,還將通過嚴格監督執法、加強市場價格監管、減少行政審批等,為企業營造良好的市場環境。



8月11日,小朋友在觀看一張展出照片。當日,三沙設市四周年圖片展在海口開展,展覽通過200餘張照片反映了三沙翻天覆地的發展歷程。
新華社記者 郭程攝

我國銀行業資產 托管規模超百億

據新華社北京8月11日專電(記者 李延霞)記者日前從中國銀行業協會獲悉,截至今年上半年末,中國銀行業資產托管規模首次超過百億元,達103.5億元,同比增長53.6%。

“近六年,托管規模年平均增長率達52.89%,業務範圍囊括了基金、保險、信託、銀行理財、養老金、跨境投資、社會公益、交易支付等多個領域。”中國銀行業協會秘書處負責人表示,資產托管已成為連接貨幣市場、資本市場和實體經濟的重要紐帶,也是保障金融安全的重要制度安排。

隨着我國直接融資市場和財富管理市場的飛速發展,資產托管的市場地位日益提升。《中國資產托管行業發展報告(2016)》數據顯示,截至2015年底,我國存托比達62.74%,而2011年末存托比僅為17.11%。存托比是托管資產占金融機構存款總量的比重,通常被用來衡量托管行業的地位和作用。

目前我國資產托管機制並不健全,許多領域並沒有嚴格實行托管機制,甚至沒有納入托管。報告建議,應儘快實現全機構、全資產、全流程的“全托管”模式,以更好地保障金融安全,維護投資者利益。

全省逾10萬機關事業單位人員繳納社保

(上接一版)《關於機關事業單位養老保險制度改革有關具體問題的處理意見》明確:

機關事業單位養老保險制度中的編制內勞動合同制工人,參加機關事業單位養老保險。其中已參加企業職工養老保險的,養老保險關係轉移到機關事業單位養老保險,轉移銜接政策另行制定。

參加我省原機關事業單位養老保險制度改革試點、改革後符合納入機關事業單位基本養老保險條件的在職人員,其個人繳費本息在劃轉至改革後的本人職業年賬戶時,採取實賬方式劃入,不能實賬劃入的,也可採取記賬方式劃轉,但要在工作人員退休前記實。

在職時為單位編制內正式工作人員,2014年9月30日前已經按規定辦理退休(職)手續,且退休前所在單位符合此次機關事業單位養老保險參保範圍的退休(職)人員,改革後納入我省養老保險基金支付的統籌項目為國家和經國家批准由省人民政府規定的待遇項目,其他自行增加項目和標準,仍由原渠道支付。待遇統籌項目另行制定。

機關事業單位養老保險實行繳費年度

政策規定,機關事業單位養老保險實行繳費年度,繳費年度為當年的7月1日至次年的6月30日。

由於我省機關事業單位養老保險改革時間起點為2014年10月1日,但工作啟動在2015年年末,因此,省人社廳、省財政廳、省機構編制委員會聯合出台了相關意見予以明確。

跨境電商活力迸發 人在鄭州購遍“全球”

(上接一版) 跨境出口迎來黃金時代

不斷崛起的跨境電商,不僅給消費者日常生活帶來了便利,也成為我省市出口的新動力。通過探索“互聯網+外貿”“互聯網+加工貿易”“互聯網+製造業”等業務新模式,我市跨境電商出口市場發展迎來了黃金發展期。

宇通重工是我市第一批開展電商業務的企業之一,通過電商業務的開展,宇通橋檢車市場占有率達到70%,位列行業第一。依托跨境電商,宇通重工產品已出口到全球100多個國家,遍布世界各地,目前宇通重工產品占市場占有率為85%以上。

鄭州閘門作為全省高新技術企業,通過跨境電商業務的開展,遠銷歐洲、東南亞等30多個國家,跨境出口額占總出口額近90%。

2013年6月,河南樂橙跨境電商服務平台在鄭州成功上線。經過3年的

發展歷程,樂橙在全國率先推出了阿里巴巴國際站代運營的業務,免費幫企業把產品賣出國門。同時,利用最為全面的大數據分析及國外買家資料整合、行業情報收集,為河南外貿企業崛起發展注入了活力。

市商務局電商處相關負責人告訴記者,今後我將引導各類企業上線運營,推進產業模式升級,鼓勵企業或個人充分利用第三方平台開展跨境電商業務,堅持多措並舉,擴大產業出口。通過河南特色產品出口倉配中心項目的建立,鄭州女褲、中牟大蒜、新鄭大棗等我市特色產品將批量走向國際市場。

新政利好行業發展

記者從市商務局電商處了解到,目前《鄭州跨境電子商務綜合試驗區發展規劃》編制工作正在進行中,通過政府力推,鄭州跨境電商地方環境將會日趨完善。到2020年,跨境電子商務將成為我市對外貿易發展的重要支撐,交易額

占全市進出口總額的比重將大幅提升。

“消費安全、貿易公平的政策環境,對跨境電商行業長期發展是利好的。”中國國際電子商務中心研究院院長李鳴濤告訴記者,對跨境電商而言,縮短原有一般貿易進口的鏈條、加快流通的效率,使得流通成本和时间都大大降低,才是其真正的发展优势所在。

李鳴濤建議,鄭州發展跨境電商要高标准編制好發展規劃,形成清晰的建設藍圖,從政府層面加大政策優惠力度,高質量推進。同時,鄭州着力發揮自有区位优势、物流優勢的同時,還應該拓展新的物流通道,和國內其他口岸城市協同發展,降低物流成本,推動跨境電子商務自由化、便利化發展。此外,鄭州還應儘快培育一批骨干跨境電商企業,加快培育外貿競爭新優勢。並建設一批跨境電商實用型人才培訓基地,加強和高校合作,引進高端人才、複合人才,以此來促進跨境電商創新發展。

上半年41名省部級幹部 千余廳局級幹部被處分

新華社北京8月11日電(記者 羅宇凡 朱基毅)中央紀委網站11日發布數據,2016年上半年全國紀檢監察機關共處分省部級幹部41人,廳局級幹部1100餘人。

中央紀委網站通報顯示,2016年1~6月,全國紀檢監察機關共接受信訪舉報120.5萬件(次),處置問題線索30.1萬件,談話函詢4.2萬件(次),立案19.3萬件,處分16.3萬人(其中黨紀處分13.4萬人)。處分省部級幹部41人,廳局級幹部1100餘人,縣處級幹部7300餘人,鄉科級幹部2.6萬人,一般幹部3.2萬人,農村、企業等其他人員9.6萬人。

據了解,2015年,全國紀檢監察機關加大紀律審查力度。全國共立案33萬件,處分33.6萬人,涉嫌犯罪被移送司法機關處理1.4萬人。涉嫌違紀的中管幹部已結案處理和正在立案審查的90人,其中涉嫌犯罪被移送司法機關處理42人。無論是給予黨紀政紀處分人數還是審查中管幹部人數均為改革開放歷年來的最高值。

與之相比,2014年,各級紀檢監察機關共查處違規違紀問題5.3萬起,處理黨員幹部7.1萬人,其中給予黨紀政紀處分2.3萬人。此次通報數據中值得注意的是,談話函詢成為問題線索處置的重要方式,共計4.2萬件(次)。這是中央紀委和各級紀檢監察機關今年以來實踐監督執紀“四種形態”第一種形態的重要體現,即通過談話函詢的方式來咬耳扯袖、紅臉出汗,達到抓早抓小、治病救人的目的。

北京公布積分落戶制度 今年居住證取代暫住證

據新華社北京8月11日電(記者 涂銘 孔祥鑫)北京市11日發布《北京市積分落戶管理辦法(試行)》,符合持有北京市居住證、在法定退休年齡以下、在京連續繳納社會保險滿7年、無刑事犯罪記錄條件的人員,可以申請參加積分。該辦法將於明年1月1日正式實施。

根據《管理辦法》,北京市積分落戶政策整體框架可以概括為“4+2+7”,即明確了申請人參加積分的4個資格條件:符合持有北京市居住證、在法定退休年齡以下、在京連續繳納社會保險滿7年、無刑事犯罪記錄條件的人員,可以申請參加積分;2項基礎指標:在京穩定就業和居住情況;7項導向指標:包括教育背景、居住區域、创新创业、納稅、年齡、榮譽表彰、守法記錄等方面。

北京市發改委相關負責人介紹,北京市積分落戶政策重點面向長期在京穩定就業和居住的常住人口,設置合法穩定就業、合法穩定住所兩個基础性指標。以連續繳納社保作為合法穩定就業年限的計分標準。

北京市積分落戶政策實行“總量控制+自願申請”,將根據每年實際申請人員規模情況,結合年度人口控制目標要求,通過綜合測算統籌研究確定落戶分數,並向社會公布。即“先申請、後劃線、定規模”。因為每年申請情況會有變化,落戶分數和落戶規模年度間可能會有所不同。

據新華社北京8月11日電(記者 涂銘)北京市11日正式發布《北京市實施〈居住證暫行條例〉辦法》,在京居住6個月以上且符合在京有合法穩定就業、合法穩定住所、連續就讀條件之一的外地戶籍來京人員,可以申請領取居住證。該辦法將於2016年10月1日正式實施,這意味著“暫住證”將被“居住證”所取代。

《實施辦法》對居住證申請條件進行了細化:“穩定就業”是指未來可能在北京市就業6個月以上的“穩定住所”是指擁有未來可以在北京市居住6個月以上的住所;連續就讀,是指在北京市中小學取得學籍的就讀以及在本市中等職業學校、普通高等學校和具有研究生培養資格的科研機構取得學籍並接受全日制學歷教育的就讀。

探索“海绵城市”建设 上海建地下蓄排水系统

據新華社上海8月11日電(記者 李榮)上海市副市長蔣卓慶11日在上海《市長熱線》廣播訪談節目中表示,上海將在蘇州河下開建地下深層蓄排水系統,在強降雨時調蓄降水“錯峰”排水,以降低城市“看海”概率。同時,還將在上海北部再疏通一條大的泄洪通道。

據了解,上海將開建的這一蘇州河段深層排水調蓄管道系統工程,最遠處可達60多米。整個工程的距離是15公里左右,今年年底之前將首先開建1.6公里的試驗段。它的主要功能就是“錯峰調蓄”。一旦出現強降雨,降水一時過於集中“排不掉”,就利用管徑達8至10米的大蓄水管進行調蓄,利用“時間差”,規避強降雨時的排水“高峰”時段,等排水“峰值”過了,再通過河流水管道排放出去。這樣一來,就可以提升周邊地區強降雨的防禦能力。

目前,上海在城市防汛中已基本建成了千里海塘、千里江堤、區域排澇設施和城鎮排水系統“四道防線”。

上海已成為國家“海綿城市”建設的試點城市之一。據介紹,上海正在結合城市建設管理的創新推進這一試點,把強降雨的徑流量通過吸納、蓄滲、緩滲的功能,形成吸水、蓄水、滲水和淨水的效應,使城市像“海綿”一樣,來改善水生態。這是一種全方位的探索,結合建築、道路、綠地和水系,理想的目標是把強降雨徑流量的八成調蓄和吸納起來。

